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Μητροπολίτης Δημητριάδος: «Να κρατηθεί 
ζωντανή η Μικρασιατική μνήμη»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Το 2022 συμπληρώνονται 100 χρόνια από την Μικρασιατική 
Καταστροφή και τον βίαιο και αναγκαστικό ξεριζωμό των 
Ελλήνων της ευρύτερης περιοχής της Μικράς Ασίας και της 
Ανατολικής Θράκης.
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«Η επέτειος της Μικρασιατικής καταστροφής έχει πράγματι δύο διαστάσεις, την 
τραγική και την ελπιδοφόρα, την θλιβερή και την χαρμόσυνη. Τιμώντας αυτή την 
επέτειο, στόχος είναι να κρατηθεί ζωντανή η μνήμη των δραματικών γεγονότων, 
που συνθέτουν την μεγαλύτερη συμφορά του Ελληνισμού μετά την άλωση, χωρίς 
εμπάθεια, ρεμβασισμό, μίσος και εχθρότητα, αλλά με ανάδειξη της ιστορικής 
αλήθειας, με αυτοκριτικό αναστοχασμό, με σκοπό να μην επαναληφθούν λάθη και 
κυρίως τέτοια εγκλήματα στην ανθρωπότητα».

Αυτά τόνισε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνάτιος σε συνέντευξη τύπου σήμερα, Πέμπτη 10 Μαρτίου 2022, 
που δόθηκε από κοινού με εκπροσώπους Μικρασιατικών Συλλόγων, ειδικότερα του 
Μικρασιατικού συλλόγου «Το Εγγλεζονήσι», «Ίωνες» και «Μνήμες προσφύγων» 
αλλά και την Μαγνήτω Κιβωτό. Το πρόγραμμα αφορά όλο το 2022 και 
περιλαμβάνει θρησκευτικές, επιστημονικές, εκπαιδευτικές και πολιτιστικές 
εκδηλώσεις που ξεπερνούν τις 40.

Από την πλευρά της, η Ουρανία Σταματιάδου, πρόεδρος του συλλόγου 
«Εγγλεζονήσι», τόνισε ότι μ’ αυτές εκδηλώσεις «τιμούμε τους αγώνες των 
πατέρων και των παππούδων μας, οι οποίοι θυσιάστηκαν και όσοι κατάφεραν και 
σώθηκαν και επέστρεψαν στην Ελλάδα ρίζωσαν εδώ και οι αγώνες τους έδωσαν 



καρπούς. Μετέφεραν τον πολιτισμό και την θρησκεία τους και τις αξίες ζωής και 
παρά τις δύσκολες καταστάσεις που αντιμετώπισαν, κατάφεραν να ορθοποδήσουν 
και να στήσουν μια νέα ζωή με μία μικρή εικόνα κρυμμένη στα στήθη τους, που 
τους έδινε την δύναμη να προχωρήσουν. Άνδρες και γυναίκες έστησαν την δουλειά 
τους και προώθησαν τον πολιτισμό. Σκοπός των εκδηλώσεων αυτών είναι να 
τιμήσουμε και να θυμηθούμε τις θυσίες των προγόνων μας και τη συμβολή τους 
στον πολιτισμό της σύγχρονης Ελλάδας με όλες τις αξίες της ζωής». Επίσης 
ανακοίνωσε, ότι πριν από δύο βδομάδες το δημοτικό συμβούλιο Βόλου εκπλήρωσε 
ένα όνειρο ζωής για το σύλλογο τους, καθώς πήρε απόφαση και παραχώρησε ένα 
παλιό σπίτι για να αναβιώσει εκεί το σπιτικό των προσφύγων, όταν ήρθαν από την 
μικρά Ασία. Το οίκημα βρίσκεται στην οδό Κρήτης 13.

Η Άννα Πετσιάβα, πρόεδρος του συλλόγου, «Ίωνες» τόνισε ότι ο σύλλογος έχει 
27 χρόνια ζωής και πάρα πολύ πλούσια δράση. Επισήμανε ότι είναι πολύ καλή 
συγκυρία που στα 100 χρόνια από την Μικρασιατική καταστροφή , πλέον ο 
σύλλογος αποκτά το σπίτι του, ένα οίκημα τριόροφο σε οικόπεδο δικό τους, που 
χρηματοδοτήθηκε από την Περιφέρεια Θεσσαλίας. «Είναι ένα πολύ όμορφο κτίριο 
και είναι πολύ ωραίο που ολοκληρώνεται στα 100 χρόνια από την Μικρασιατική 
καταστροφή» τόνισε. Επίσης αναφέρθηκε σε ένα σημαντικό επιστημονικό συνέδριο 
που θα πραγματοποιηθεί από τις 24 έως τις 26 Σεπτεμβρίου 2022 στο Πολιτιστικό 
Κέντρο της Νέας Ιωνίας όπου θα αναδειχθεί η ιστορία, ο πολιτισμός, τα γράμματα 
και οι τέχνες της Ιωνίας.

Από την πλευρά του ο πρόεδρος του συλλόγου «Μνήμες Ιωνίας», Γεώργιος 
Πατσής, ανέφερε ότι ο σύλλογος στεγάζεται σε ένα παλιό προσφυγικό σπίτι το 
πατρικό του και νοιώθει συγκινημένος, όποτε βρίσκεται στο χώρο, ενώ επισήμανε, 
ότι κύριος στόχος του συλλόγου είναι η ένωση των απανταχού Μικρασιατών. 
«Πέρα από την τιμή προς τους παππούδες μας έχουμε όλοι κοινές δράσεις και είναι 
κάτι που γίνεται για πρώτη φορά πολλά έχουμε να μοιραστούμε και λίγα να 
χωρίσουμε».

Τέλος ο πατήρ Αμφιλόχιος, προϊστάμενος του Ιερού Ναού της Ευαγγελιστρίας 
και πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής των εκδηλώσεων αναφέρθηκε στο 
πρόγραμμα των εκδηλώσεων, που ξεκινούν σήμερα, αλλά με βασική θρησκευτική 
εκδήλωση την υποδοχή της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας Βουρλιώτισσας, που θα 
παραμείνει στην Ευαγγελίαστρια από τις 18-22 Μαρτίου. Το Σάββατο 19 Μαρτίου 
θα πραγματοποιηθεί μία θεατρική παράσταση στο Πολιτιστικό Κέντρο Ν. Ιωνίας με 
θέμα: «Έξοδος-Νύψη ή Μαρίτσα η πρόσφυγγα», από το θεατρικό Εργατήρι 
«Καμεράνο» του Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου, Νέας Ιωνίας Αττικής. Ενώ την Κυριακή 20 
Μαρτίου στο Μεγαξουργείο θα γίνει ένα αφιέρωμα στα Βουρλά της Καρδιάς με με 



ομιλία του Φώτη Καραλή, προέδρου της Ένωσης Βουρλιωτών Μικράς Ασίας και 
τραγούδια των Βουρλών και της Ερυθραίας από το Τραγουδιστικό Σχήμα 
«Πολυφώνισσες».

ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Ο Μητροπολίτης Δημητριάδος για θρησκευτικούς-
εθνικούς διχασμούς
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